



夫人倾倒苦水

新书变旧



作者 丁邦文 天津人民出版社

冯市长的夫人朱洁，是阳城师范主管后勤财务的副校长。最近她发现乳房有肿块，初步诊断可能是良性，但也不排除会变成恶性。

据说，冯开岭当年以一介贫寒子弟，娶得干部家庭出身的朱洁，是颇费了些工夫的，这也为他日后的进步奠定了坚实基础。夫妻俩都有些地位，儿子在澳大利亚读书，表面上看是个典型的中国式幸福家庭，但黄一平却对其外暖内冷的不睦本质看得一清二楚。

病房里，朱洁正躺在床上流泪。黄一平进出冯市长家的频率，恐怕高过进自己家——一日数次上门接送，冯市长家里的日常事务，但凡需要男主人出面应付或解决的，十有七八是由黄一平代劳。

进门后，黄一平轻轻叫了声朱大姐，她竟一下子哭出声来。原来，负责照顾她的妹妹这两天重感冒，晚上不能过来，只剩下她孤零零一人，到现在连晚饭还没吃。她说，冯开岭已经两天没来医院了。

黄一平赶紧到医院门口的小店要了鱼汤、菜粥，端来让朱洁吃了。吃过饭后，他征求朱洁的意见：大姐，你看是不是让汪若虹来陪你？朱洁说，不要了，如果你没什么大事的话，陪我说会儿话就行了。黄一平就搬张凳子坐到了床边。

先说了些盐醋酸酸之类的话，黄一平就安慰朱洁，同时为冯市长开脱。话刚由冯市长工作忙起头，朱洁又火了，腾地一下坐起来，怒道：他忙？你知道他到省城做什么吗？他是去会那个姓郑的狐狸精。哼，那个郑小光为了赚钱，把自己的妹妹都搭进来了！

黄一平心里一“咯噔”，难怪，有一次在省城开会，冯市长用133手机拨

打一个号码老是不通，就让黄一平给那个号码的手机打钱，发票上的名字是郑蓉，原来她就是《两只蝴蝶》背后的女子，郑小光的妹妹。

朱洁继续痛斥冯开岭，说他在省城工作的时候，就和那个郑蓉好上了，她还为他离了婚。昏黄的灯光下，黄一平听着自己顶头上司的隐私，内心轰响着万钧雷霆，表面却只能不动声色。

朱洁哭着，尽情发泄着满肚子苦水。看得出，她很久没这么痛快地和人聊过了。黄一平给她拧了热毛巾，安慰说不要再哭了。面对热气腾腾的毛巾，朱洁竟没用手接，而是扬着脸迎上来，目光中充满了期待。黄一平犹豫了一下，俯下身，轻柔而仔细地帮她擦去泪痕。忽然，他感觉朱洁呼出的气息急促起来，目光也有些迷离，他的手抖了一下，心跳骤然加快。

不知什么时候，朱洁已经敞开上衣，将黄一平紧紧抱住……

副书记张大卫和副市长秦众很可能结成同盟，联手对付冯开岭，这样一来，原先的某种平衡将会被打破，冯开岭面临的形势便会急转直下。

这个信息，是黄一平在市府秘书聚会上获悉的。聚会一结束，黄一平就给冯市长打了电话。冯市长一改往日的沉着内敛，连忙说，快回家来详细说。

市委、市府秘书班子，不定期有聚会，聚会的场合，多是机关某委办的食堂。通常情况下，秘书们只是打牌、吃饭、喝酒、说段子，放松身心，并不真正交流思想。做秘书最基本的要求，便是守口如瓶、忠诚尽职，最忌诤搬弄是非、立场不稳。

秘书们私下有个约定，聚会上的言谈概不外传，更不向主管领导透露。很长一段时间，黄一平都以为冯市长不知道他们的聚会。可有一次，冯市长似乎无意中问：“听说昨晚丁市长身边那个小吉喝多了，说了不少酒话？”

黄一平一愣，结结巴巴想解释，冯市长大度地摆手一笑说，酒后醉言，权当一笑。不过，黄一平还是把昨晚聚会的情况，原原本本告诉了冯市长。从此，每次聚会后，黄一平总会在第一时间报告冯市长，当然，面对那些同事时，他有些心虚。

到了冯市长家，刚刚手术出院的朱洁也在客厅看电视。黄一平叫了一声大姐，心跳得厉害，看到朱洁像没事人一样，他才慢慢恢复了常态。

强新明说：香港朋友寄来的《中国人史纲》，不是台湾出版的就是香港出版的，这样寄来可能有些不便。因此，你在收到此书后，需要作一点处理。把版权页、封面什么的凡是有出版单位字样的页面全都撕掉，这是第一步；因海外出版的图书都是竖排本，崭新的竖排本即使没有封面、版权页也还是容易受到怀疑的，所以还得作第二步处理，我教你一个法子，你把它搞成几十年前的民国版本的旧书。这样，这边的干警就不会有什么怀疑了。

强新明当场口授了一个把新书变成旧书的方法，这个方法这里不能细说，只能透露一个大概：用某地出产的老山茶（只有该地所产的茶叶才有效），按一定的比例、温度泡一段时间，然后按比例倒入某种品牌的陈醋；去除茶叶后，把需要处理的新书与这种液体进行接触——这种接触当然不是泡，否则干了以后一本书就会膨胀到两本书的厚度，而且每张页面都会起皱，一看就知道是做了手脚的。接触一遍还不行，得在阴干后再接触若干遍。最后一遍阴干后，得将颜色已经改变但还没有旧书必须具备的霉味、霉斑的半成品进行特殊处理，这种处理需要若干时间，你得耐心等待。光颜色发黄、散发霉味、有霉斑还不行，还得使这本书的若干张页面上出现一种被称为“书蠹”的蛀虫啃食后留下的痕迹，这又需要一种技术手段。最后，一本清末民初的“旧书”就出现了。

我回去后，先拿一本小手册试了试，成功了。由此，我得出的结论是，这种方法并不特别复杂，要说技术含量也不是很高，但把制作条件都准备齐，还是有点繁琐的，当然，最关键的一点是需要有足够的耐心。这是最低级的伪造旧版本的方法，只能蒙蒙一般的古籍收藏爱好者。

然后，我给那位香港的陈先生写了一封信。

三个星期后，我收到了陈先生从香港寄来的一封挂号信，他说他是一个古玩收藏爱好者，在购买收藏品时，强新明曾给他提供过很大的帮助；至于那本《中国人史纲》，他打听了，香港没有出版过，为此他已经托人从台北捎了，待稍后立刻寄过来。

又过了半个多月，《中国人史纲》寄来了，是上下两本。我先花一周时间阅读了一遍，柏杨先生果然了得，这样一部历史学术著作，竟然写得如此文字生动，语言优美，富于文采，引人入胜，令人大开眼界。



作者 郑微微

然后，我用强新明传授的伪造旧版本的方法，把那部台湾出版的新书变成了一部没有封面、封底、版权页、扉页的“赤膊”书。不过，我看起来去，觉得“赤膊”书总归不好，于是就自作主张，用牛皮纸重新做了封面，然后寄往监狱。不久，强新明给我来了一封信，说他已经收到了寄去的书，非常感谢，其情后补云云。

2009年春节，强新明给我打电话拜年时，还说起此事，说这本书还在他手头很好地保存着，他将永远保存，尽管他已经有了其他版本，甚至还有柏杨先生亲笔签名的这本书。这当然不是强新明念着当年他在监狱时跟我的交情，而是因为那位香港的陈先生已经作古。陈先生是在强新明出狱之前两个多月因车祸去世的，终年49岁。

这件事，成了强新明后来跟我交往的纽带。

强新明因为表现不错减刑一年，于1989年初夏出狱。出狱后，他最初没有跟我联系，直到1996年，我才突然接到强新明的一个电话，那口气跟当年在监狱里时已经完全不同了，因为他已是有着七八百万元巨款的富翁。

一周后，他来到我这边办事，请我到他所住的宾馆吃饭。因为聊天聊得晚了，他还替我另开了一个房间让我住下来。从那时起，我们就算是建立了沟通渠道，一直到现在，强新明已从古玩行业改为进行房地产开发并成为亿万富翁了，每年我们总还会有两三次聊天，而且一聊就是半天。

副刊

电话：65233688

洛阳网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳网访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团网络阵
- 权威网络新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍大照、交朋友、上网校、读报看报、读报看报……以本地化网络平台内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人的访问量，独具特色的多媒体方式，为您提供广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载，一手在手，凤舞蝶舞，让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址：洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线：0379-65233618